
 المستوى: سنة ثالثة إقتصاد نقدي ومالي                                                                                     1جامعة باتنة

              قسم العلوم الإقتصادية                                                 والتجارية وعلوم التسيير    العلوم الإقتصادية  كلية 

 

 الإجابة النموذجية لإمتحان الدورة العادية في مقياس النظريات والسياسات النقدية

 ن(5)الجواب الأول: 

 ..حسب التحليل النقدي الكلاسيكي الطلب الكلي هو المحدد الرئيسي للنشاط الإقتصادي1

 (0.5) .خطأ

 (0.5). الكلي هو المحدد الرئيسي للنشاط الاقتصادي لطلب، الكينزيوفقًا للتحليل النقدي ا

 ..وفقًا للنظرية الكمية للنقود يمكن أن تزيد كمية النقود دون أي تأثير على مستوى الأسعار إذا كانت سرعة دوران النقود ثابتة2

 (0.5) .خطأ
 .سيرتفع (P) ، فإن مستوى الأسعار(Q) وحجم الإنتاج (V) ان النقود، إذا زادت كمية النقود مع ثبات سرعة دور (MV = PQ) وفقًا للنظرية الكمية للنقود

(0.5) 

 ..حسب ميلتون فريدمان تكون السياسة النقدية أقل فعالية من السياسة المالية في حالة فخ السيولة3

 (0.5) .خطأ
 (0.5)حسب كينز تكون السياسة النقدية أقل فعالية من السياسة المالية في حالة فخ السيولة

ت الاقتصادية وفقًا لنظرية التوقعات العقلانية، فإن السياسة النقدية تصبح أكثر فعالية في التأثير على الاقتصاد الحقيقي بسبب أن الأفراد والوحدا .4
 .يستخدمون المعلومات المتاحة بشكل كامل لتوقع آثارها

 (0.5) .خطأ
، حيث يتوقع الأفراد آثارها مسبقًا ويتصرفون بناءً على هذه التوقعات، مما يجعل تأثيرها أقل فعاليةوفقًا لنظرية التوقعات العقلانية، تصبح السياسة النقدية 

 (0.5) .على الاقتصاد الحقيقي محدودًا

 .يؤدي إلى زيادة الطلب على النقود.عندما يرتفع عائد السندات يصبح الاستثمار في السندات أكثر جاذبية مما 5

 (0.5) .خطأ
لأن الأفراد يفضلون الاحتفاظ   الطلب على النقود انخفاضعندما يرتفع عائد السندات، يصبح الاستثمار في السندات أكثر جاذبية، مما يؤدي إلى 

 (0.5) .بالسندات بدلًا من السيولة

 



 ن(5)الجواب الثاني: 

 الكلاسيكية ما العامل الذي يؤدي إلى زيادة التضخم؟.وفقًا للنظرية النقدية 1

 ن(1) .مع ثبات سرعة دوران النقود وحجم الإنتاج يؤدي إلى زيادة التضخم وفقًا للنظرية الكمية للنقود (M) زيادة كمية النقود -

 الاقتصادي؟.ما تأثير ارتباط السياسة النقدية في الدول النامية باقتصاديات الدول المتقدمة على أدائها 2

السياسة النقدية في الدول النامية، مما يجعلها عرضة لتقلبات الاقتصادات المتقدمة، ويحد من قدرتها على تلبية  ضعف استقلاليةيؤدي إلى  -
 ن(1) .احتياجاتها المحلية أو مواجهة الأزمات الداخلية

 قتصادي إذا كان الاقتصاد في حالة "مصيدة السيولة"؟لماذا قد لا تنجح السياسة النقدية التوسعية في مواجهة الركود الا.3

تكون أسعار الفائدة منخفضة جدًا ويحتفظ الأفراد بالنقود بدلًا من استثمارها أو إنفاقها، مما يجعل زيادة عرض النقود غير   في حالة مصيدة السيولة -
 ن(1) .فعالة في تحفيز الاقتصاد

 للاحتفاظ بالنقد بدلًا من الاستثمار في الأصول المالية في بعض الحالات؟ وماذا يسمى هذا الدافع؟كيف يفسر كينز سبب تفضيل الأفراد .4

ستغلال لإ، فيحتفظون بالنقد لتجنب الخسائر أو على هذه الأصولمستقبلًا وارتفاع أسعار الفائدة  السنداتالأفراد يتوقعون انخفاض أسعار حسب كينز  -
 ن(1) الدافع بدافع المضاربةويسمى هذا  ،فرص أفضل لاحقًا

 وفقًا لقانون "ساي" ماذا يحدث إذا كان هناك فائض في الإنتاج؟.5

كل عرض يخلق الطلب المساوي له وبالتالي  ستنخفض الأسعار وفي المقابل ترتفع القدرة الشرائية ومنه عودة الطلب ليقابل وفقًا لقانون "ساي"،  -
 ن(1) .العرض المساوي له

 ن(6) :قارن بين التحليل الاقتصادي الكلاسيكي والنظرية الكينزية من حيث الثالث الجواب

 ن(2) :دور الحكومة في الاقتصاد  .1

 الكلاسيكيون: 
 يؤمنون بأن الاقتصاد يمتلك آليات ذاتية  تمكنه من تصحيح نفسه والوصول إلى التوازن دون الحاجة إلى تدخل الدولة. 

   الكنزيون: 
يرون أن التدخل الحكومي فيعتقدون أن الاقتصاد قد يعاني من اختلالات طويلة الأمد، خاصة خلال فترات الركود، حيث يقل الطلب الكلي، 

 .ضروري لتحفيز الاقتصاد، سواء من خلال زيادة الإنفاق الحكومي أو تعديل السياسة النقدية لتحقيق الاستقرار الاقتصادي

 ن(2) : معالجة البطالة  .2

 الكلاسيكيون: 
يؤمنون بأن البطالة ناتجة عن اختلال مؤقت في السوق، وأن السوق قادر على تصحيح نفسه عبر انخفاض الأجور، مما يحفز أصحاب 

 .العمل على زيادة التوظيف ويعيد التوازن تلقائيًا



 الكنزيون: 
الطلب الكلي لذلك، يشددون على أهمية تدخل الحكومة عبر زيادة يرون أن البطالة يمكن أن تستمر لفترات طويلة إذا كان هناك ضعف في 

 فيز الاقتصاد، وخلق فرص عمل جديدةالإنفاق العام لتح

 ن(2)  :تفسير التوازن الاقتصادي في السوق.3

 التوازن يحدث عندما تكون جميع الأسواق في حالة توازن، أي أن العرض الكلي يساوي الطلب الكلي :الكلاسيكيون. 
 التوازن قد لا يحدث بشكل تلقائي، خاصة في حالة الركود. يحتاج الاقتصاد إلى تدخلات حكومية للحفاظ على الاستقرار وتحفيز  :الكنزيون

 .الطلب الكلي

  ن(4: )الجواب الرابع

 ن(1).معادلة الطلب على النقود لفريدمان: 1

 

 اجابات صحيحة( 6نقطة عن كل  0.5 .عناصر المعادلة وعلاقتها بالطلب النقدي: )1

• P(0.5) : المستوى العام للأسعار 

• Rb(0.5) : عائد السندات ومتمثل في سعر الفائدة 

• Reالعائد على الأسهم : 

• Wمعامل الثروة البشرية الى الثروة المادية : 

• Uالتفضيلات والأذواق :  

• YP(0.5) : الدخل الدائم 

• 1/P.dp/dt: نالتغير في الأسعار عبر الزم 
 

 عندما يرتفع عائد السندات، يصبح الاستثمار في السندات أكثر جاذبية، مما يدفع : العلاقة عكسية بين عائد السندات والطلب على النقود
 (0.5الأفراد لتقليل احتفاظهم بالنقود وزيادة استثماراتهم في السندات فالنقود لا تحقق عائدًا، بينما السندات تحقق دخلًا ثابتاً.)

  إذا زاد عائد الأسهم )الأرباح أو العوائد المتوقعة من الأسهم(، يفضل الأفراد استثمار : عكسية بين عائد الأسهم والطلب على النقود العلاقة
 (0.5)أموالهم في الأسهم، مما يقلل الطلب على النقود.

  الأفراد انخفاض القوة الشرائية للنقود في المستقبل، إذا ارتفع معدل التضخم المتوقع، يتوقع :العلاقة عكسية بين التضخم والطلب على النقود
يتجه الأفراد إلى الأصول الحقيقية )مثل العقارات أو الذهب( أو الأصول المالية التي تحمي قيمتها من التضخم، مما يقلل الطلب على 

 (0.5.)النقود
 متوسط الدخل المتوقع على المدى الطويل(، يزداد الطلب على  إذا زاد الدخل الدائم:العلاقة الطردية بين الدخل الدائم والطلب على النقود(

 النقود، ارتفاع الدخل الدائم يعني زيادة الثروة المتاحة، مما يدفع الأفراد إلى الاحتفاظ بمزيد من النقود كجزء من محفظة ثروتهم.


